



天津财经大学珠江学院



教师教学发展中心月报

【2023】第4期

（总第32期）

2023年6月

目 录

一、李志辉教授名师工作室邀请海通期货天津营业部总经理单建强作专题讲座	1
二、学院领导深入政治理论课部调研指导.....	3
三、李兰英名师工作室召开重点工作总结推进会.....	9
四、张航名师工作室开展大学英语课程思政教学研讨... ..	11
五、教师教学发展中心顺利完成第三期名师工作室项目负责人遴选	13

一、李志辉教授名师工作室邀请海通期货天津营业部总经理单建强作专题讲座

近日，李志辉教授名师工作室在日新楼 111 举办学术交流活动，邀请海通期货天津营业部单建强总经理做了题为“第六届‘郑商所杯’期货知识进校园——期货市场发展情况、相关法律法规及交易规则”的专题讲座，经济学院金融系部分教师及 200 余名学生聆听了此次讲座。

单建强总经理讲解了期货的概念、期货交易规则及特点、期货市场发展前景及就业方向，为同学们提出专业知识学习方面的建议；最后，针对“郑商所杯”全国大学生金融模拟交易大赛的报名方式、比赛规则及比赛奖项进行了详细介绍。交流互动环节，单建强总理解答了大家提出的诸多问题。

参会师生表示，本次讲座内容深入浅出，理论与实务相结合，使人受益匪浅。后续海通期货将为我院学生进行“郑商所杯”比赛系列培训，提供实习岗位，配合我院培养更多具有期货实践能力的人才。



会议现场

二、学院领导深入政治理论课部调研指导

6月28日下午，院领导任碧云、靳术海、李金山、陈明明、白晓、时懂宇、郭鑫深入政治理论课部调研指导，并参加教学研讨。本次研讨会在弘毅楼综合培训室召开，以“思政教师讲好思政课如何牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论”为主题。党委宣传部相关同志、政治理论课部教师代表参会。会议由政治理论课部思想政治教育教研室主任王曼青教授主持。

王曼青教授介绍了部门情况、五位新任思政课教师情况、本次研讨会的目的等，她强调思政课教师要注重对学生的思想引领，把理论讲深、讲透、讲活。会上，政治理论课部负责人谢赛银及教师代表陈洁、李云飞、艾斌分别从备课、互动、教态方面分享了从事思政课教师以来的经验和感受。谢赛银教授强调，讲好思政课要着力提高“三率”，即学生的抬头率、点头率和回头率。她指出，思政课教师要牢牢把握“六个必须坚持”的世界观和方法论。新入职思政课教师代表姚婕作表态发言。

任碧云院长肯定了教师们的发言，并强调了思政课的重要性。她对思政课教师提出“三业”，即敬重职业，热爱专业，精通学业的要求。她强调，思政课教师是塑造人的灵魂和三观、在大脑种下思想种子的高尚职业，要敬重和热爱这份职业，要有职业情怀、胸怀和操守，通过不断学习跟上时代，精通专业，既成“经师”，又成“人师”。



院长任碧云讲话

靳术海书记高度评价了思政课教师的工作，并对教师们提出了三点要求：提高政治站位、具备渊博学识、注重师德师风。他要求思政课教师要结合新时代学生特点，讲好思政课，引领好学生的思想，着力培养学生理性思考、妥善处理社会问题的能力。



党委书记靳术海讲话

白晓书记分享了自身在工作中遇到的优秀思政课教师的经历和感受，鼓励年轻教师通过多观摩、多沟通、多学习快速成长，他指出，思政课教师要真学、真信、真懂，在教学中要有热情、有激情、有真情。



党委副书记兼纪委书记白晓讲话

时懂宇教务长结合学院学生特点、思政课程建设、思政课教师发展等方面对政治理论课部和思政课教师提出了三点工作要求。一是要切实推进党的创新理论“三进”工作。二是要规范开展教研活动，落实“六个有”的标准。三是思政课教师要借助教学团队和课程组不断提升教学科研能力和水平。



教务长时懂宇讲话

负责人谢赛银在总结发言中向院领导汇报了政治理论课部上半年工作情况及下一步工作计划。暑期部门将重点做好备课、培训、调研、实践等工作，为新学期教学、科研工作的顺利开展做好准备。本次研讨活动也是谢赛银名师工作室系列教研活动之一，工作室将继续围绕思政课建设开展系列活动。



政治理论课部负责人谢赛银总结发言



教研室主任王曼青主持



教师代表发言



会议现场

三、李兰英名师工作室召开重点工作总结推进会

6月28日下午，教师教学发展中心、李兰英名师工作室召开重点工作总结推进会，财税系全体教师参会，李兰英教授主持。

会上，李教授总结了两年来工作室在提高课程建设水平、探讨教学方法改革、提升教师教学能力、开展教育教学研究 and 发挥教学示范效应等建设任务方面做出的努力和取得的成绩，并指出未来将继续开展多项活动，帮助青年教师提升科研能力和业务水平。接着，三位有在研项目的老师分享金课第四批一流本科课程阶段性检查情况。

李兰英教授指出，名师工作室搭建了促进青年骨干教师成长和名师自我提升的发展平台，有利于推动个人课堂教学模式和教学策略的升级。同时，李老师强调，各金课项目负责人应深刻领会、虚心接受阶段性检查中的专家意见，确保高质量推进金课建设。



会议现场

四、张航名师工作室开展大学英语课程思政教学研讨

为进一步落实《大学英语教学指南》有关大学英语课程思政的具体要求，6月28日，张航名师工作室在中和楼B309开展了《大学英语》课程思政教学研讨活动。研讨由天津市大学外语教学指导委员会委员、名师工作室负责人、大学英语教学部主任张航教授主持。工作室全体教师参加。

张航教授首先详细解读了《大学英语教学指南》中有关课程思政的要求，介绍了当下大学英语教学改革的新趋势，指出：课程思政作为新兴的教学理念已成为当今大学英语教学改革与创新的核心议题。接下来张航教授结合文献及自己的教学实践，阐述了大学英语课程思政内涵、原则、教学实践存在的主要问题及教学设计与实施的有效路径。同时，各位团队教师就自身落实课程思政教学的经验和体会也展开了热烈的交流与讨论。

“课程思政”是新时代落实立德树人的重要途径，是国家软实力建设与国家话语体系建构的重要组成部分。而大学英语课程思政教学更承担着大学外语教育助力“讲好中国故事”的时代使命与责任担当。本次教研活动以共享“集体智慧”的方式帮助教师开拓思路、激发思考，进一步促进了大学英语课程思政教学的完善与落实，具有重要意义。



研讨现场

五、教师教学发展中心顺利完成第三期 名师工作室项目负责人遴选

6月30日上午，教师教学发展中心组织召开第三期名师工作室项目评审会议，经过专家评委现场提问，审阅材料、无记名投票程序，4个项目通过评审，4位项目申报人成为新一期名师工作室负责人。

每位申报人分别从工作规划、工作目标、教育教学研究、成员培养、效益成果等方面进行汇报。各位评委认真听取发言，并就汇报内容提出质询。问题设置既贴近实际又具有前瞻性的思考，整个过程始终秉承着公平公正的原则，严格按照遴选条件对每一位申报人的专业能力进行了多维度、全方位、立体化的评议和审核。

名师工作室是整合优质师资、打造优秀教师队伍的有效手段，为素质高、专业强、有能力、肯奉献的骨干教师搭建了更高平台。在名师带领下，将积极开展教学模式探索创新；开展特色资源建设、理论研究等工作，传承名师教育理念、师德风范、治学精神与实践经验。名师工作室将带动更多青年教师的专业成长，进一步促进学院教师队伍素质提升，有力推动学院教育质量跨越发展。



会议现场一



会议现场二



会议现场三



会议现场四